

**全能海尔·背后的故事**

海尔,这个足以让全中国自豪的民族家电品牌,海尔的影响力之深、产品线之长在整个家电圈更是当之无愧的“全能王”,从冰箱、洗衣机、彩电、空调到小家电、厨房电器,海尔的电器产品一应俱全,备受追捧。然而在海尔热销热卖的背后,各类海尔产品的背后,蕴含了多少领先行业的最新技术?蕴含了多少海尔人不断创新的故事?在这里,我们将带着大家一起走近海尔,走近海尔那些背后的故事。



## 从保鲜到增鲜 海尔冰箱,倡导“鲜”风革命

海尔,从冰箱起家;海尔冰箱,无疑是海尔最具代表性的品类。

保鲜,是冰箱最基本的功能,然而长时间以来,传统的冰箱保鲜不外乎是“恒温恒湿”,海尔冰箱却早早意识到了保鲜的重要性,一次次的“鲜”风革新,海尔已从“保鲜”升级为“增鲜”,海尔在不断地突破冰箱的新鲜指数。

### -7℃软冷冻

当海尔007遇上昼夜变频

2001年10月对于冰箱业来说是一个分水岭,海尔推出了“快乐王子007”冰箱,将一个全新的-7℃软冷冻功能推向市场。这个看似简单的温度空间所带来的直接利益是,仅一项“无需解冻即刻切”的便利就搅活了整个冰箱市场。

-7℃不仅仅是温度点,更是便利、营养、美味的“火锅肉”代名词,开发-7℃软冷冻功能前,海尔冰箱做了详尽的市场调查,发现崇尚食物新鲜度的中国人对久冻品心存芥蒂,食物的化冻更使无数用户头痛不已,于是海尔冰箱请来营养学权威机构——中国预防医学科学院做了一系列实

验,最终发现-7℃的软冷冻空间可以营养、便利“一箭双雕”,海尔推出了007冰箱,一炮打红,而“-7℃软冷冻”也成为红极一时的时髦术语。

之后,海尔007又遇上了“昼夜变频”,这让007变得更加鲜活起来。-7℃立足人性化,提供了极具创造力的软冷冻空间:冻肉“无需解冻即刻切”,做果冻、做色拉,锁定即时的营养和新鲜;昼夜变频占据高科技,根据昼夜不同自动调节压缩机工作效率,恒定冷冻、冷藏和软冷冻温度,省电静音,冰箱“活”了起来。

### 光波增鲜 实现从“保鲜”到“增鲜”

采用光波增鲜的鲜+变频冰箱是海尔继“VC诱导保鲜”技术之后又一震撼力作。“光波增鲜”技术完全颠覆传统保鲜技术,让采摘下来的蔬果还能继续生长。以往家里的冰箱不具备“光波增鲜”技术,一旦冰箱门关闭,蔬菜水果就处在“黑暗世界”,而在这种避光、阴暗的蔬菜室中,蔬菜不断失去新鲜度,养分也随之流失。海尔冰箱创新使用的光波增鲜技术,能让冰箱里挂起“五色彩虹”,因为它特有的光波灯能不断释放5种波长的仿自然光波,增加蔬菜的维生素和叶绿素含量,提高叶绿素的活性,促进嫩芽等的绿化作用,抑制蔬菜的呼吸和腐败,不仅保鲜,而且增鲜。实验表明一个星期内光波增鲜冰箱中的食物营养含量比普通冰箱多1/3,更好地保存了各种营养素。 快报记者 王多

**Haier**  
一个世界一个家

## 海尔整套家电

一站购齐,一步到位



高端科技,为您打造完美舒适的理想住居  
高效节能,专享智慧科技带来的超前体验

有家,就有海尔。从客厅到厨房,从卫生间到卧室,从阳台到冰箱,从洗衣机到空调:整套家电,一站购齐,高品质生活,一步到位。我的海尔,我的家。



北京海尔(集团)有限公司 咨询热线:4000999999 网址: http://www.haier.com

### “盘点 2009 家电圈”系列报道之③

2009年的各冰洗品牌在国家多个利好政策激励下的卓越表现,绝对值得写下浓墨重彩的一笔,只不过相比今年各空调品牌更加惊险曲折的“突围战”,冰洗品牌有点被盖住了风头。不过在年终盘点的时候不应忘记,家电下乡最受欢迎产品的桂冠,被冰箱“务实而低调”地摘得,洗衣机市场在以旧换新等政策激励下,打着健康、静音牌的高端产品越来越受宠,行业新国标也在这时顺水推舟地出台。在国家政策激励下,节能、高端的冰洗产品也越来越得到“享受型”消费观念顾客的认可。高端冰洗产品销售量的大幅提升,也标志着冰洗品牌正努力摆脱靠低价格追求规模的传统规律。

## 冰洗品牌 在利好政策中“低调崛起”

### 冰箱

#### 家电下乡的大赢家

受2008年金融危机影响,不少冰箱品牌在制定2009年发展方略时,一方面瞄准了三四级市场热销的中低端机型和渠道建设,一方面锁定城市高收入人群,研发高端机型。殊不知,这些策略在现在看来,颇有点“先知先觉”的味道,统统赶上了后来国家利好政策的节奏。

家电下乡全面启动后,冰箱产品就以高实用性的特点,以绝对优势甩开了彩电、空调等“享受性”家电,成了最受消费者欢迎的产品。尽管5月份国家对部分家电品类做了最高限价的上调,但依然没有动摇冰箱的销量霸主地位。截至10月底,家电下乡冰箱产品的销量就突破了1300万台。以海尔领衔的国产冰箱阵容又以绝对优势领先合资品牌,成为家电下乡的大赢家。究其原因,是因为国产品牌相比洋品牌销售服务渠道更深更广,解决了困扰家电产品下乡“最后一公里”的难题。同时,国产品牌更透彻地研究了中国农村市场,开发出了与之匹配的产品与服务。制冷行业老牌劲旅新飞电器就专门在“家电下乡”产品中采用了适合农村环境采用了宽温度、宽湿度、宽电压、防雷防鼠功能等设计。机会只青睐有准备的企业,在这场饕餮的“乡村盛宴”中,国产冰箱顺利成章成了“大胃王”。

那边家电下乡的盛宴还在继续,这头节能惠民风暴又迫不及待地拉开了序幕,5月1日,中国冰箱能效标准正式实施,新标准中冰箱能效等级提高了20%,与旧标准相比能效限值提高了两个能效等级。而在国家补贴的激励下,消费者开始青睐高能效、多功能的中高端冰箱,各冰箱品牌也在政策趋势和消费者选择下更坚决地加速了发展高端产品和能效洗牌的进程。到了国庆前夕,家电以旧换新新政更是为消费者购买高端电器的热情“煽风点火”,高端冰箱销量在国庆市场集中爆发。海尔卡萨帝、美的凡帝罗、海信冰箱以及博世、西门子等品牌具有高精度控温、高效除菌功能的三开门、多开门欧式风格高端冰箱都得到了消费者的充分认可。如果说,上万元的高端冰箱在去年还给人曲高和寡的感觉,那么经过今年的市场磨炼,高端冰箱已经焕发出无限生机,有数据表明,今年国内高端冰箱销售占比有望突破30%。

### 洗衣机

#### 6A标准促进技术升级

相比空调、冰箱等白电产品的表现,2009年洗衣机市场只能算是“温吞水”,但在国家节能减排、家电以旧换新政策的推动下,市场朝着静音、节能高端发展的这股强大的“暗流”还是在强有力地涌动。

纵观2009年洗衣机市场,随着“家电下乡”、“节能产品惠民工程”、“以旧换新”等国家政策的扶植,各品牌都推出了高端概念机型,为行业增添了亮点。海尔洗衣机更是开发了全球首创的“S-e复式平衡技术”滚筒洗衣机,不仅填补了世界范围内同类产品平衡技术领域的空白,更在节能、静音方面取得了突破性进展。



## 跟风LED,勿忘性价比

LED液晶电视最早进入中国消费者视线还是2008年7月份海信电视率先发布的T08系列LED液晶电视。经过一年的市场培育,国内外众多彩电厂商纷纷推出被誉为下一代显示技术的“LED液晶电视”,海信电视更是提出在两年内全面普及LED液晶电视的产品战略。

LED液晶电视的优势主要体现在超薄的外观设计、出色的色彩表现力、超长寿命、节能环保方面,超薄和画质优势现已成为其最大卖点。虽然各厂商都在利用各种技术比拼LED液晶电视厚度,我们还是提醒消费者更要关注整机性价比。

日前,海信冰箱隆重举行2010年全球新品推介会,8大系列66款冰箱精品纷呈,尤其是全球领先的360°变频和“6A”全能保鲜冰箱代表了海信冰箱最高端成果。海信科龙总裁周小天表示:海信的技术和产品优势将在2010年得到充分释放,定能为消费者提供高端优质的的产品和体贴周到的服务。

据介绍,360°变频和“6A”全能冰箱是当前全球消费的新潮流,在技术上已经非常成熟,对保鲜、节能、静音、健康等功能有一个新的提升。海信经过十多年在变频技术上的积累,把成熟的变频技术嫁接到冰箱上来,成为目前唯一一家掌握360°矢量变频技术并批量投产的中国企业。“6A”是指冰箱6项核心指标全部达到行业最高等级A级标准,包括能效指数、噪声、负载温度回升、冷冻能力、冷却速度及冷藏食品储存质量等,同一台冰箱要实现6项指标全部达到A级,

海信LED研发人员介绍,海信LED产品目前最薄已做到1.65cm,已能充分满足消费者使用体验。在目前的LED研发阶段,将产品进一步做薄不但会影响散热效果,也会额外增加整机成本。让消费者多花50%的费用去购买不足1%的使用价值,不符合产品开发的科学性。

LED液晶电视的画质优势主要体现在色彩表现力和对比度方面,影响画质的因素还有是否应用真+240Hz扫描技术、运动补偿技术等图像技术等。

目前,更多消费者已倾向于用电视连接网络、笔记本电脑、外接移动硬盘等方式播放电影、

音乐等多媒体资源,从而使得电视成为家庭娱乐的网络多媒体中心。LED液晶电视对多媒体资源的兼容解码能力也成为考核性价比的重要指标。在这一点上,海信蓝媒LED至尊蓝光、级解霸技术做得比较好。

对于LED液晶电视比传统液晶电视价格普遍较高的问题,国内力推LED液晶电视普及的海信电视近期已将新推40英寸和46英寸蓝媒LED液晶电视产品降至7999元和9999元,基本降至普通高端CCFL液晶电视价格区间,我们建议消费者可以在这个价格标准上进行产品选购。

快报记者 王多

## 海信“变频”和“6A”冰箱强势进军高端市场

常成熟,对保鲜、节能、静音、健康等功能有一个新的提升。海信经过十多年在变频技术上的积累,把成熟的变频技术嫁接到冰箱上来,成为目前唯一一家掌握360°矢量变频技术并批量投产的中国企业。“6A”是指冰箱6项核心指标全部达到行业最高等级A级标准,包括能效指数、噪声、负载温度回升、冷冻能力、冷却速度及冷藏食品储存质量等,同一台冰箱要实现6项指标全部达到A级,

技术上难度很大,海信能够实现“6A”冰箱的批量上市,标志着其冰箱生产技术不仅臻于完善,而且非常稳定。另外,今年7月份,海信与惠而浦合资建成了我国技术研发能力最强、设备最先进、规模最大的高端冰洗产品制造基地,并批量投产,此外,海信冰箱北京、成都、南京、顺德等地也进行了改造和优化,为海信冰箱的全球供应提供了充足的保障。

快报记者 沙辰